

京津冀招商引资联合“发请柬”

京津冀 产业链联合招商

投资京津冀,更需常态化。本着优势互补、相互信任、相互支持、长期合作、共同发展的原则,峰会上,北京市投资促进服务中心、天津市人民政府合作交流办公室和河北省商务厅还联合签署《京津冀投资促进战略合作协议》,旨在加强三地投资促进部门协同合作,联合开展招商活动,从而形成优势互补、合理布局、错位发展的协同合作新格局,实现京津冀三地更高质量一体化发展。

按照《合作协议》,三地将建立京津冀投资促进部门联席会议,利用中关村论坛、中国国际服务贸易交易会、中国·廊坊国际经济贸易洽谈会等平台联合组织开展招商推介活动,协同谋划举办面向海内外的联合招商活动;开展京津冀产业链联合招商,按照产业链图谱,吸引上下游关联度高、带动性强的企业和产业项目,在京津冀三地梯次合理布局、错位发展。

同时,加强京津冀协同发展“两翼”建设、唱好“双城记”,支持引导符合雄安新区定位的创新资源、产业项目向雄安新区布局发展;聚焦北京城市副中心主导功能定位,打造竞争力强的特色产业集群;加强天津承接载体建设,实现北京研发天津制造的新突破。支持京津冀相关区域开展京津冀项目资源对接协作,三地国家级开发区开展招商引资深入合作。

招商引资是京津冀协同发展的“源头活水”。9月2日,在“服贸会‘北京日’京津冀协同招商推介暨投资北京全球峰会”上,北京市协同天津、河北面向全球集中发布一批招商引资项目,涉及企业融资、园区合作、楼宇合作、土地融资四大类共277个项目,招商总额894.5亿元。

据悉,上述项目涵盖新一代信息技术、医药健康、智能制造与装备、科技服务、集成电路、人工智能、绿色能源与节能环保等重点产业,这些优质空间和投资项目将为企业带来无限商机。而为更好地吸引投资,一大批政策优惠、政务服务等“大礼包”也纷至沓来。

北京“16条” 吸聚外资研发中心

“当前,中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,中国超过14亿人口的现代化进程,一定会给世界带来巨大发展动能,也必将为各国企业提供广阔的发展机遇。”商务部副部长郭婷婷表示。

而外资研发中心作为科技创新研发体系的重要组成部分,在引进国际前沿技术和高端人才、扩大国际科技交流合作、提升区域科技创新整体效能等方面发挥重要作用。

峰会上,《北京市关于进一步支持外资研发中心发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)正式发布。《若干措施》从支持外资研发中心提级扩容、开展前沿科技创新、提高研发便利化水平、加强全方位要素保障和完善服务工作体系五大方面,提出16条具体措施,传递出北京吸聚外资研发中心在京落地发展的诚意、积极融入全球创新网络的魄力和扩大高水平对外开放的决心。

据悉,《若干措施》有众多亮眼措施,例如对外资研发中心优质项目在京落地发展最高可给予5000万元资金支持,对外资研发中心扩容提级最高可给予2000万元资金支持,用“真金白银”提振外资研发中心在京扎根发展的信心。《若干措施》还包括一系列支持外资研发中心开展前沿科技创新的政策,切实为外资研发中心减负减压,提升外资研发中心的融入感和归属感。

自去年北京出台《北京市关于支持外资研发中心设立和发展的规定》以来,外资研发机构在北京集聚发展,不断壮大。目前,已累计认定英特尔、微软、施耐德电气等三批次73家北京市外资研发中心,支持其中10家外资研发中心参与研发激励计划,在信息技术、医药健康、智能制造等领域带动研发投入超8亿元,同比增长44%,极大促进了外资研发中心开展研发活动。

北京将以此次《若干措施》的 亮相为新起点

- ◇持续优化提升对外资研发中心的服务效能
- ◇将外资研发中心纳入“服务包”工作机制
- ◇配备“一对一”服务管家,提供全方位的服务和支持



北京市政府国际版公众号来了

“BeijingService”公众号

常设栏目

- Discover** 工作、生活、留学、旅游、消费等场景化的便捷城市服务
- Business** 优惠政策、办事指南、配套要素等投资经营一站式服务
- Services** 300余项涉外办事指南和50余项预约办事服务指南

为进一步提升首都国际化网上服务能力,更好地服务来京以及关注北京发展的外资企业和外籍人士,基于北京市政府国际版门户网站建设运营成果,北京市政府国际版门户网站英文版微信公众号“BeijingService”于9月2日正式上线。

依托国际版门户网站服务大本营,“BeijingService”公众号将聚焦外资企业和外籍人士在京投资、工作、留学、生活、旅游、消费中的服务需求,以更加简洁、高效、便捷的方式,向用户提供全景式营商服务、场景式生活服务以及多渠道互动交流服务。

“投资北京会客厅”开门迎客

为更好地借助服贸会的主场优势、宣传推介投资北京机遇、服务境内外投资人、搭建国际商务交流平台,服贸会期间,北京市投资促进服务中心再次在国家会议中心设立“投资北京会客厅”。

据悉,“投资北京会客厅”以展台形式,分设直播间、洽谈区、咨询台等功能区,北京市、区两级相关领导围绕首都“四个中心”战略定位,聚焦“五子”联动,展示北京营商环境与投资机遇,推介招商引资支持政策与服务措施,与行业专家探讨前沿产业发展趋势与行业机会,与境内外投资人就项目落地与在京发展进行洽谈。

在这里,投资北京资讯将呈现出

一站式集成的特色。北京市相关行业主管部门以及各区、经开区将聚焦投资人关切,从产业规划、市场优势、空间资源、支持政策、特色服务等维度全面介绍相关情况;同时,对于投资人最为关切的金融支持、产业生态、双碳目标等问题,“投资北京会客厅”还邀请大型金融机构、重点产业聚集区、知名研究机构相关负责人进行分享。

市区两级相关部门领导也将集中“会客”。活动期间,北京市相关部门和各区政府领导在“投资北京会客厅”洽谈项目,投资人可与多个部门领导面对面交流,全面掌握一手信息,加快项目落地。

此外,有关负责人介绍,今年9月2

日-5日,“投资北京会客厅”将安排27场直播活动,围绕企业关心关注的问题,市商务局、市经信局、海外学人中心等市级部门将介绍北京市相关重点产业发展及人才服务政策;各区、经开区将推介区域优势、营商环境、重点园区及支持企业发展的核心政策等。

值得一提的是,“投资北京会客厅”也是京津冀协同推介,活动期间,不仅有北京市相关部门及各区领导的推介,天津市合作交流办、滨海新区及廊坊市等地区相关领导也将进行推介。投资人可全面了解三地发展优势与政策,以便更好地把握京津冀协同发展机遇做大做强。

北京商报记者 杨月涵